



“零工驿站” 花开芬芳

万翔

就业是最大的民生。就业服务的态度与质量,决定着劳动者就业的效率与成效。本报报道,今年6月,我市首个“零工驿站”在大通区瀚城社区建成,是大通区人社局打造的就业服务项目,服务范围覆盖全市,旨在打通就业服务“最后一公里”。

“零工驿站”重点为灵活就业人员、户外劳动者、新就业形态劳动者、农民工等群体,提供就业政策咨询、求职登记、信息发布、培训报名、就业牵线等服务。截至7月20日,已有1500多名求职者加入了就业帮扶系统平台,已帮助500多人实现就业。

“零工驿站”值得叫好,好在服务精准。虽然当前社会各类招聘网络平台如雨后春笋,各种招聘现场会人头攒动,但就业服务仍存在碎片化“真空区”,因为社会上还有许多求职者劳动能力、劳动时间、就业诉求存在差异和不确定性。“零工驿站”可以针对灵活就业人员就业“临时、零散、灵活”的特点,加大零工信息收集发布力度,提高供需匹配效率,实现求职者与用人单位信息的精准对接,实现就业供需“快速匹配”,为用人单位和灵活就业人员牵线搭桥,满足双方需求。

“零工驿站”好在服务新颖。这里开设了“小玲子直播带你找工作”栏目,每天下午4时准时开播,市民扫码即可进入直播间,与小玲子在线交流,直播间里常常互动频繁。就业服务搭上了自媒体的“顺风车”,借助“互联网+”的“威力”,仿佛有了千里眼、顺风耳,效率几何倍增。与此同时,直播间有时会专门设在企业里,有图有真相,交流面对面,让求职者零距离了解企业,找到就业诉求与用工需求的最大契合,增强了就业意愿,提升了就业效率。

“零工驿站”好在服务周到。这里除了为灵活就业人员提供服务外,还为求职者和户外劳动者提供了休息等候等功能区域,配备了桌椅、空调、饮水机等便民设施,放置了宣传资料、就业政策手册等,可以满足户外劳动者休息候工、求职招聘的需求。对于炎炎夏日和凛冽寒冬来说,“零工驿站”成为求职者与户外劳动者休憩的驿站与交流的平台,这里有舒适、有温暖、有关爱,让人享受到社区就业服务的温情、细腻与周到,得到一份帮助,也能体会到一份鼓舞和力量,为增强就业信心、向往美好生活添力打气。

希望“零工驿站”可以四处开花,根据城市区域人群和产业特点,推进完善标准化、规范化建设,不断延伸就业服务触角,创新服务方式,让“家门口”的就业服务惠及更多有需要的人。

让百姓用得起药

第八批国家集采39种药品在淮落地,平均降幅达到56%

本报讯(记者 孙鸿)7月25日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,第八批国家组织药品集中带量采购中选结果将在7月底落地淮南,39种中选药品平均降价56%,进一步减轻患者用药负担。

据悉,本次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%,将大幅提高抗病毒药物可及性。特别是一批抗菌药物价格有效降低,去除了抗菌药物滥用的经济动因,有利于促进临床合理用药。常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙

片降价48%。此外,治疗早产的阿托西班注射剂集采前单支价格超过千元,此次集采降至平均240元/支,降幅80%,患者负担明显减轻。

此外,此次集采针对5款临床急救药品和易短缺品种药品,首次建立“一主双备”供应模式,相对于普通药品“一主一备”供应模式,此举可增加供应链韧性、降低供应保障风险,更好满足临床用药需求。目前,市医疗保障局正组织相关中选企业选择配送、三方合同签订等工作,有效畅通中选和备选产品的挂网等关键环节,落实中选结果平稳实施。

盛夏送清凉 慰问润心田

本报讯(记者 张明星 实习生 张刘习玥 花婷婷 摄影报道)盛夏时节,烈日炎炎。一个个水灵灵的大西瓜、一瓶瓶甜丝丝的盐汽水,让在高温下坚守一线的交通警、城管、环卫工人和交通战线的建设者们,感受到来自上海市安徽淮南商会和爱心企业家们对家乡人的浓浓深情。

7月25日,带着对家乡人民的深情厚意,上海市安徽淮南商会一行人在会长李桂好的组织安排下,专程回到家乡淮南开展了夏日送清凉活动。

当天上午,上海市安徽淮南商会一行人头顶烈日,冒着高温,先后来到潘集区平圩镇丁郢村、平圩镇养老服务中心,走访慰问老人,送上西瓜、牛奶等物品。在炎炎夏日,为老人们送上一份清凉、一份关爱。

当天下午,在市工商联负责同志的带领下,上海市安徽淮南商会一行人又先后来到市交通局、市城管局、市消防救援支队、市交警支队走访慰问,向战高温



坚守岗位、辛勤工作的一线人员致以诚挚的问候,表达由衷的敬意,感谢他们为淮南城市建设和发展作出的贡献,并送上西瓜和盐汽水等清凉消暑物品。每到一处,上海市安徽淮南商会都受到了热情欢迎,所到单位表达了感谢之情,并对商会情系桑梓、回报家乡之举给予高度赞扬。

夏意浓气温高 拧紧防火“安全弦”

本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨)进入夏季,气温升高,同时也进入了火灾多发、高发期,近日,淮南站派出所消防安全宣传加消防实战演练为主线,全面做好夏季消防安全工作,提高辖区铁路企业抵御火灾能力和消防安全意识。

淮南站派出所民警通过发放宣传手册和面对面讲解的形式,向铁路内部职工讲述超负荷用电、大功率电器使用及电动车充电等行为中存在的安全隐患;利用消防安全知识海报为载体,向职工详细讲解防火、逃生自救等消防安全常识;对铁路企业负责人、管理人员进行典型火灾案例及法定消防安全职责等内容培训。

开展宣传培训的同时,淮南站派出所积极组织铁路企业开展消防安全演练,现场示范讲解,使铁路职工零距离感受消防,掌握基本的消防器材使用流程及遇到火灾时正确的应对和扑救方法。



本报通讯员 刘铁华 摄

通过宣传,铁路职工更加直观深刻地认识到火灾的危害性和预防的重要性,把“预防为主,防消结合”的理念扎根到铁路企业中,切实筑牢铁路企业消防安全“防火墙”。

清凉送给公交司机

炎炎夏日,骄阳似火。公交驾驶员们不惧高温“烤”验,迎着热浪,保障市民群众出行。淮南市公安局客运五中队组织开展慰问送清凉活动,为公交车驾驶员送上西瓜、绿茶、雪糕等防暑降温物品,将关怀送到奋战在高温下的一线职工心坎上。

本报记者 张明星 实习生 张刘习玥 花婷婷 摄

